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M8.2. Composition de mouvements de deux barres.

1. Utilisation du référentiel R*.
On appllque laloi de composmon des accélérations :
ﬂ-MI-fR— a.MI.rR.»-i- et e
* Dans R' le point M est animé d'un mouvement circulaire uniforme de rayon AM et de
vitesse angulaire cvz d'ou
?Mfm =— m.’zm
* L'accélération d'entrainement est I'accélération d'un point fixe de R'qui coincide aladatet
avec le point M et qui est évaluée dans®i .
Ici, dansR , ce point particulier déecrit un cercle de centre O et de rayon OM alavitesse
angulaire o constante. On aalors:
?ﬁ. = W=— mzliaif—k m
* | 'accélération de Coriolis sécrit :
Be=2w A ?MIJR.J
Or lavitesse de M sécrit dans R":
?Ml.fﬁ; = LL?.-'\ ﬁ
On obtient apres calcul du double produit vectoriel :
o, =— Jrunr AN
En regroupant les différents termes, on obtient finalement :
?MIIR = ﬁ— [:EL-' =+ m!}zﬁ

2. Utilisation du référentiel R".
On appllque laloi de composmon des accélérations:
a.MIFR— a-M,.ar-i- VT
* Dans R" le point M est animé d'un mouvement circulaire uniforme de rayon AM et de
vitesse angulaire o + w/d'ou :
B mpae =— (w + o) AM
* Comme le référentiel R" est en tranglation, tous ses points fixes ont méme accél ération par

rapport a R en particulier celle du point A. Or ce point est animé d'un mouvement circulaire
de centre O, uniforme de vitesse angulaire «v par rapport a R :

= w04

Remarque importante: A est le seul point fixe de R" a décrire un cercle de centre O. Tous
les autres points fixes de R" décrivent des cercles, mais le centre de ces différents cercles
differe de O.
* L'accélération de Coriolis Sécrit :

B =2W s RN UM
Comme R" est en trandation par rapport aR , on a:

war=0 = o= 0
En regroupant les différents termes, on obtient finalement :

?Mgg —— w04 - (w+ mfjlzﬁ



